
 

 

 

 

 

実り多き２学期 ご協力ありがとうございました 

校長 平岡 直実 
 
今年の冬は「暖冬」と言われていますが、やはり冬は冬。とくに朝晩の

寒さは骨身にこたえます。 

さて、この２学期も保護者、地域の皆様のご協力のおかげで、吹上中学

校の教育活動を無事進めることができましたこと、感謝申し上げます。生

徒もここまで学習や行事に活躍し、大きな成長につなげるなど実り多き 2

学期となりました。 

1年間の総まとめとなる 3学期は、3年生は「進路の決定」、1.2年生

は「進級に向けた準備」と、それぞれがここまでの集大成となる大切な時

期となります。そこにつなげられるよう、この冬休みを有意義かつ充実し

たものにしてほしいと願っています。保護者の皆様にはご協力くださいますようお願いいたします。 

 

【終業式 「校長の話」より】 

おはようございます。 

 昨日は大掃除でしたが、皆さんが頑張ってくれたおかげで、学校もより一層きれいになりました。皆さん

の中には「なんで大掃除があるのだろう？」と思っている人もいるかもしれません。先生は「大掃除、当た

り前のことでしょ」としか思っていなかったので、この機会に大掃除についてちょっと調べてみました。 

大掃除のルーツをたどると、「煤払い（すすはらい）」からきているという説があります。年の瀬になると

よくテレビのニュースでも扱われています。昔は家の中に囲炉裏やかまどがあったので、家の中が煤だらけ

になりました。そこで「煤を払うこと」が「掃除をすること」になったようです。また、「払う」という言

葉には、「清める」という意味もあるそうです。「お正月にやってくる歳神様（としがみさま）という神様を

迎えるために、住むところをきれいにしておく」ために行ったともいわれています。調べてみるといろいろ

と発見があるものです。 

これから「大掃除」という家庭も多いかと思います。まず自分の身の回りは自分で掃除してください。そ

して、自分のところを終わらせた後、しっかりとお家の手伝いをしてください。これは家族の一員として果

たさなければならない皆さんに課せられている仕事だと思ってください。 

さて、1年間の中で最も長い 2学期も間もなく終わります。ここまで学習や行事、部活動など、様々な教

育活動を通して皆さんの成長する姿を見てきました。とくに大きな行事では皆さん一人一人が自覚を持っ

て取り組むことで、行事の成功につなげることができたと思います。ここまで積み重ねた成長をぜひ 3 学

期につなげてください。 

新しい年を迎えます。物事を始めるにあたっては、最初にきちんとした計画を立てることが大切です。こ

こまでを振り返り、成果と課題をしっかりととらえ、これから取り組む次の課題に向けた目標を決めてくだ

さい。「1年の計は元旦にあり」です。 

明日からいよいよ冬休みです。この冬休み、一人一人が自分に合った目標の下、しっかりとした生活を送

るとともに「お正月という日本の文化」を楽しみ、心も身体もリフレッシュしてください。そして１月９日

の始業式では、元気でやる気に満ちあふれた皆さんと会えることを楽しみにしています。良い年を迎えてく

ださい。 

学校ホームページ：https://www.city.ome.tokyo.jp/school/fukiage-j/

 

著作権の関係で画

像や挿絵は掲載で

きません。 



◆薬物乱用防止教室 

１１月１０日（金）に青梅警察署生活安全課スクールサポーターの岩田様を講師にお招きして、薬物乱用

防止教室を行いました。最近、若者による薬の過剰摂取による事件が報道されています。薬物と並行してタ

バコの害についてもお話がありました。薬物やタバコは一度手をつけるとなかなかやめられないものです。

自分の健康は自分で守るようにしましょう。 

 

◆花いっぱい運動 

１１月２１日（火）の放課後に生徒会役員が中心となって、有志の生徒とと

もに、花いっぱい運動を行いました。昇降口前のプランターと中広場の花壇に

植えてくれた花が来校者を明るく迎え入れています。 

 

 

 

◆校外学習（都内巡り） 

１１月２８日（火）に３組は校外学習を実施しました。そなエリア東京をチ

ェックポイントにして、虹の下水道館・パナソニック東京・水の科学館などを

巡りました。班行動を通して、助け合いや協力の大切さを学んだことと思いま

す。また各施設で体験したことをこれからの学習に生かしていきましょう。 

 

 

◆宿泊学習（都内巡り） 

１１月３０日（木）・１２月１日（金）に２年生は宿泊学習を実施しました。

１日目は班行動で上野動物園・アメ横・浅草寺などを巡りました。２日目の午

前中に TOKYO GLOBAL GATEWAY（トーキョーグローバルゲートウエイ）

で英語学習を体験し、午後は体験学習（切子製作・風鈴絵付け・箸作り）を行

いました。宿泊を通して、仲間との友情を深め、東京の良さを再発見できたの

ではないでしょうか。 

 

◆落ち葉掃き 

１２月１６日（土）に落ち葉掃きを行いました。まず青梅市シルバーマイス

ターの若林博司様から「街道と神社・仏閣 樹木たち」と題した講演会を行っ

て頂き、私たちの身近にある寺社や街道のお話をして頂きました。その後、保

護者・地域の方と落ち葉掃きを行いました。楽しく、真剣に落ち葉を掃いてい

る姿が印象的でした。 

 

◆吹上中生の活躍！！ 

 

吹奏楽部                    個人 

青梅市芸術文化奨励賞               青梅市小・中学生の主張大会 

陸上競技部                                    【青梅市長賞】 上遠野 舞花 

第８５回奥多摩渓谷駅伝競走大会                青梅市伝統文化奨励表彰 

中学生女子の部 第２位 ３２分１０秒            おはやし部門 堀口 純輝 

中学生男子の部 第３位 ２６分３８秒            和太鼓部門  石井 翔大 

                        第２０回おうめ子ども俳句コンテスト 

【入選】   金杉 さくら 

                        第５７回中学生の「税についての作文」 

                        【西多摩納税貯蓄組合連合会 佳作】 

                               髙橋 なゆみ 


